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WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ

ZMIANA TREŚCI SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4  ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j Dz. U. z 2010 r. Nr 113 poz. 759 –) udzielam wyjaśnień w związku z zapytaniami  wykonawców, zmieniam treść SIWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn.:

Termomodernizacja i adaptacja na potrzeby Zabytkowej Kopalni Węgla Kamiennego GUIDO budynku przy ul. Jodłowej 59

Pytanie 1

W punkcie 5.1.3.4 wymagacie Państwo, aby oferent dysponował Kierownikiem robót teletechnicznych. Czy uznacie Państwo za równoważne  do uprawnień technicznych uprawnienia budowlane w specjalności telekomunikacyjnej bez ograniczeń ?

Odpowiedź
Tak, w przypadku osoby Kierującej robotami budowlanymi istnieje możliwość uznania 
tego rodzaju uprawnień.

Pytanie 2

W przedmiarze budowlanym w poz 272 uwzględniono „dostawię montaż dźwigu osobowego”, tymczasem zarówno w DT rysunkowej, jak i opisowej nie ma żadnej wzmianki 
o urządzeniu tego rodzaju – prosimy o wyjaśnienia, czy dostawa i montaż dźwigu wchodzi w zakres przedmiotowego zadania, a jeśli tak, prosimy o podanie szczegółowych parametrów urządzenia i miejsca, gdzie ma być ono zamontowane.

Odpowiedź
Zamawiający oczekuje zabudowania platformy schodowej o prostoliniowym torze jazdy 
do przewozu wózków inwalidzkich, przeznaczonej do jazdy pochyłej nad schodami wzdłuż ściany lub balustrady – wewnątrz budynku. Platforma automatycznie rozkładana z ramionami bezpieczeństwa transportu, najazd i zjazd po dwóch przeciwległych stronach urządzenia 
lub z możliwością najazdu i zjazdu bocznego. Zasilanie 230 V, udźwig min. 200 kg. 
Do pokonania 10 stopni klatki schodowej od wejścia głównego na I piętro o kącie nachylenia schodów 30°. Miejsce montażu windy zostało wskazane na rysunku nr 3 rzut parteru, branża Architektura.

Pytanie 3

W cz. II „Projekt wystroju  wnętrz – Zestawienie podstawowego wyposażenia” w poz. 10 mowa jest o zestawach  komputerowych, wraz z adnotacją że „specyfikacja techniczna komputerów i oprogramowania do ustalenia w nadzorze autorskim” – prosimy 
o wyłączenie tego elementu z zamówienia lub podanie szczegółowych parametrów zestawów wraz z wykazem zainstalowanego na nich oprogramowania, w przeciwnym razie rzetelna wycena tego elementu nie będzie możliwa.

Odpowiedź
Zgodnie z zawartą w dokumentacji informacją, pozycje kosztowe związane z „wyposażeniem wnętrz” , nie wchodzą w zakres projektu, w związku z czym nie podlegają wycenie.

Pytanie 4

Poz 14 – prosimy o dokładne określenie rodzaju preparatu do impregnowania ścian piwnic.

Odpowiedź
Preparat do impregnowania ścian piwnic powinien zostać dobrany zgodnie 
z wymogami dokumentacji tj. powinien zostać zastosowany preparat krzemoorganiczny.
Pytanie 5

Poz. 50, 51, 53, 54, 55, 56, 142 – Prosimy o podanie grubości kamienia

              Odpowiedź
              Grubość kamienia, zgodnie z dokumentacją projektową powinna wynosić 2 cm.

Pytanie 6
Poz. 101, 107, 109, 143, 160 – prosimy o podanie dokładniejszych parametrów wykładziny lub podanie przykładowego rodzaju.

Odpowiedź
Zaproponowana przez Wykonawcę wykładzina obiektowa powinna posiadać parametry 
o  właściwościach zgodnych bądź wyższych od tych, które zostały określone w dokumentacji.

Pytanie 7
      Poz. 242 – brak ilości, prosimy o uzupełnienie

Odpowiedź
W pozycji 242 Przedmiaru robót branży budowlanej należy uwzględnić ilość  0,5 m3
Pytanie 8
Poz. 255 – prosimy o dokładne określenie jaki rodzaj prac wchodzi w zakres portali zewnętrznych oraz określenie ilości m2.

Odpowiedź
Prace wchodzące w zakres renowacji portali zewnętrznych powinny  zostać wykonane w standardzie określonym dla robót renowacyjnych elewacji.

Pytanie 9
Proszę o zamieszczenie opisu technicznego wraz z zestawieniem materiałów instalacji c.o.

 Odpowiedź
               Zgodnie z uwagą, Zamawiający dokonał aktualizacji dokumentacji przetargowej.

Pytanie 10
Proszę o zamieszczenie opisu technicznego wraz z zestawieniem materiałów instalacji klimatyzacji.
Odpowiedź
 Zgodnie z uwagą, Zamawiający dokonał aktualizacji dokumentacji przetargowej.
Pytanie 11
Poz. 3 i 21 przedmiaru instalacji klimatyzacji- proszę o uszczegółowienie propozycji tj. podanie typu, parametrów technicznych oraz przykładowego producenta jednostek wewnętrznych i zewnętrznej.

Odpowiedź
Zgodnie z uwagą, Zamawiający dokonał aktualizacji dokumentacji przetargowej.

Pytanie 12
Zamawiający przewidział rozliczenie do kwoty stanowiącej równowartość 80% wartości przedmiotu Umowy. Biorąc pod uwagę wartość przedmiotowego zamówienia (jak również fakt, iż pozostałą kwotę Zamawiający ma zapłacić nie po odbiorze końcowym robót, lecz dopiero po uzyskaniu zgody na użytkowanie obiektu), prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie, czy Zamawiający dopuszcza modyfikację § 15 projektu umowy  ten sposób, iż rozliczenie nastąpi do kwoty stanowiącej 90% wartości kontraktu, zaś faktura końcowa będzie opiewać na kwotę stanowiącą pozostałe 10 % wartości kontraktu.

Odpowiedź
Zamawiający podtrzymuje zapis § 15 ust. 1 części V SIWZ zgodnie z którym rozliczenie umowy nastąpi w proporcji 80% do 20%.

Pytanie 13
Zamawiający wymaga podania wynagrodzenia w kwocie netto i brutto. Mając na uwadze nie zawsze możliwe do przeprowadzenia, dalsze ewentualne zmiany obowiązującego prawa w zakresie stawki podatku VAT, prosimy o wprowadzenie zmiany § 11 projektu umowy poprzez podanie w powołanym paragrafie wynagrodzenia netto powiększonego o podatek VAT obowiązujący w dacie powstania obowiązku podatkowego lub dodatkowego zapisu umożliwiającego zmianę wynagrodzenia w przypadku ustawowej zmiany podatku VAT.

Odpowiedź
W punkcie 3 części III SIWZ zamawiający przewidział możliwość zmiany treści zawartej umowy m.in. z powodu „zmiany przepisów prawa  istotnych dla  postanowień  zawartej umowy”. Zdaniem zamawiającego ustawowa zmiana stawki podatku VAT jest istotną zmianą przepisów, dotyczących istotnych postanowień umowy. W związku z powyższym, w oparciu o przedmiotowy zapis SIWZ możliwa będzie zmiana treści zawartej umowy,  w części dotyczącej wynagrodzenia Wykonawcy spowodowanej ewentualną zmianą stawek podatku VAT i zmiana ta będzie zgodna z postanowieniami art. 144 Pzp.

Pytanie 14
Poz. 11, 12 – prosimy o określenie dokładnych parametrów lub podanie przykładowego typu i producenta.

Odpowiedź
Zgodnie z zawartą w dokumentacji informacją, pozycje kosztowe związane z „wyposażeniem wnętrz”  nie wchodzą w zakres projektu.

Pytanie 15
Poz. 25 – prosimy o dokładne określenie parametrów rzutnika oraz ekranu lub podanie przykładowego typu i producenta

Odpowiedź
Zgodnie z zawartą w dokumentacji informacją, pozycje kosztowe związane z „wyposażeniem wnętrz”  nie wchodzą w zakres projektu.

Pytanie 16
Poz. Prosimy o podanie jakiego typu oprogramowanie ma posiadać komputer, dokładnych parametrów drukarki lub przykładowego typu i producenta.

Odpowiedź
Zgodnie z zawartą w dokumentacji przetargowej informacją, pozycje kosztowe związane 
z „wyposażeniem wnętrz”  nie wchodzą w zakres projektu.

Pytanie 17
Z uwagi na brak dostępności katalogu KNR K-38 prosimy o przesłanie szczegółowego przedmiaru pozycji w których występuje ten katalog.

Odpowiedź
Zamawiający dopuszcza zastosowanie kalkulacji własnej zamiast przywołanych w przedmiarach KNR–ów z zastrzeżeniem, że wszystkie opisy pozycji zapisane w kosztorysach ofertowych muszą być zgodne z opisami pozycji w przedmiarach robót. Zakres robót wyceniony przez wykonawcę wg kalkulacji własnej musi być identyczny z odpowiadającym mu zakresem wg KNR wyszczególnionym w przedmiarze robót.

W kosztach ogólnych należy ująć dodatkowe koszty, nie ujęte w przedmiarach robót, 
a wyszczególnione w części IV SIWZ – Szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia.

Pytanie 18

(…) Zgodnie z punktem 3.1.1 SIWZ, Zamawiający dopuszcza zastosowanie materiałów i urządzeń równoważnych – tj. o parametrach technicznych i jakościowych nie gorsze niż określone w SIWZ – w odniesieniu do materiałów i urządzeń, których pochodzenie zostało określone przez Zamawiającego w SIWZ nazwą producenta. W przypadku gdy Wykonawca przewiduje zastosowanie materiałów równoważnych, jest on zobowiązany załączyć w ofercie wykaz materiałów równoważnych (część D wg Spisu zawartości oferty) oraz zgodę projektanta na zastosowanie materiałów równoważnych podanych w/w wykazie (część E wg Spisu zawartości oferty). Dodatkowo stosownie do punktu 10.6.1.10 SIWZ, oferta powinna zawierać zgodę Projektanta na zastosowanie materiałów równoważnych (część E wg Spisu zawartości oferty). Przepis art. 29 ust. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych zakazuje opisu przedmiotu zamówienia poprzez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia. Równocześnie z powołanego przepisu wynika wyjątek od tego zakazu. Dopuszczalne jest bowiem użycie w opisie przedmiotu zamówienia wskazania znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, jeżeli zostaną spełnione określone w tym przepisie warunki, w tym warunek, by wskazaniu pochodzenia towarzyszyły wyrazy „lub równoważny”.(…).Biorąc pod uwagę powyższe, wnosimy o zmianę kwestionowanych postanowień SIWZ poprzez:
- usunięcie z SIWZ wymogu uzyskania zgody projektanta na zastosowanie materiałów i urządzeń równoważnych oraz

- określenie cech parametrów lub właściwości, których spełnienie będzie decydować o uznaniu oferowanych materiałów i urządzeń za równoważne urządzeniom i materiałom, których pochodzenie zostało określone przez Zamawiającego w SIWZ nazwą producenta.
Odpowiedź
   Zamawiający opisał przedmiot zamówienia zgodnie z postanowieniami art. 29 ustawy  Pzp,      a  w szczególności ust. 3 tego artykułu. Minimalne parametry materiałów i urządzeń jakich oczekuje Zamawiające zostały określone w dokumentacji przetargowej stanowiącej część SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wskazał, iż dopuszcza zastosowanie materiałów i urządzeń równoważnych tj. o parametrach technicznych i jakościowych nie gorszych niż określone w SIWZ, co oznacza, że za równoważny zostanie uznany materiał lub urządzenia odpowiadające parametrom wskazanym w dokumentacji lub o parametrach wyższych. Tak więc, wbrew twierdzeniom Wykonawcy, Zamawiający nie żąda materiałów i urządzeń identycznych z opisanymi w SIWZ. Ponadto należy zauważyć, iż Wykonawca nie wskazuje na żaden konkretny zapis szczegółowego opisu przedmiotu zamówienia w SIWZ naruszający postanowienia art. 29 Pzp w kwestii produktów równoważnych. Tak więc Zamawiającemu trudno jednoznacznie ustosunkować się do twierdzeń Wykonawcy. Należy jednocześnie pamiętać, iż zgodnie z art. 38 ust. 1 Pzp, wykonawca może zwrócić się do zamawiającego o wyjaśnienie treści SIWZ.

Jednocześnie informuję, iż Zamawiający zmienia treść SIWZ w części dotyczącej konieczności uzyskania zgody Projektanta na zastosowanie materiałów równoważnych.
I tak:

1. Punkt 3.1.1. części I SIWZ uzyskuje brzmienie:

3.1.1. Przedmiotem zamówienia jest termomodernizacja i adaptacja budynku przy ul. Jodłowej 59 w Zabrzu zlokalizowanego na działce nr 937/55. Roboty budowlane obejmują przebudowę istniejącego na działce budynku wraz z przybudówką i łącznikiem, dostosowaniem ich do nowej funkcji wraz z nową aranżacją zagospodarowania terenu. Prace należy wykonywać zgodnie z projektami budowlanymi i wykonawczymi oraz zgodnie z przedmiarami robót, specyfikacjami technicznymi wykonania i odbioru robót, postanowieniami zawartymi w treści przyszłej umowy, decyzją o pozwoleniu na budowę oraz obowiązującymi przepisami i normami. 

Uwaga
Wymaga się, aby wykonawca dokonał wizji lokalnej obiektu – budynek i teren przy ul. Jodłowej 59 w Zabrzu, którego dotyczy niniejsze zamówienie, po wcześniejszym uzgodnieniu terminu z Zamawiającym.

Potwierdzenie odbycia wizji lokalnej należy załączyć do oferty jako załącznik nr F wg spisu zawartości oferty. 

Zamawiający dopuszcza zastosowanie materiałów i urządzeń równoważnych – tj. o parametrach technicznych i jakościowych nie gorszych niż określone w SIWZ – w odniesieniu do materiałów i urządzeń, których pochodzenie zostało określone przez Zamawiającego w SIWZ nazwą producenta.
W przypadku gdy Wykonawca przewiduje zastosowanie materiałów równoważnych jest on zobowiązany załączyć w ofercie wykaz materiałów równoważnych (część D wg Spisu zawartości oferty)
2. W punkcie 10.6 części I SIWZ wykreśleniu ulegają podpunkty: 10.6.1.10) i 10.6.2.10).
3. W części VI SIWZ w załączniku SPIS ZAWARTOŚCI OFERTY wykreśleniu ulega wiesz:
E – Zgoda projektanta na zastosowanie materiałów równoważnych.
Dokonana zmiana treści SIWZ wiąże Wykonawców z chwilą powzięcia wiadomości
ZKWK „GUIDO” w Zabrzu
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